

Мой прадед - Тарасов Матвей Степанович - сегодня в строю «Бессмертного полка», и хотя ушел он из жизни в 1993 году, но и по сей день живет в сердцах своих детей, внуков и правнуков. Я слышу его рассказ о нелегкой, но счастливой судьбе, судьбе, связанной с судьбой Родины, пусть это «Письмо на фронт» станет моей благодарностью к светлой памяти о нём.

Здравствуй, дорогой прадед!

Пишет тебе твой правнук, который родится через 61 год после Победы. Да, мы победим в этой страшной войне, и ты останешься в живых!

А пока тебе всего 18 лет, и ты мужественно защищаешь свою родину, маму с младшей сестрёнкой и свою деревеньку Баклановку, в которой родился.

27 августа 1942 года тебя призвали на фронт, и вот уже четвёртый месяц ты бьёшь врага. Ты рядовой солдат пехоты и воюешь с винтовкой Мосина в руках. Я видел такую винтовку в нашем школьном музее. Для дальнего боя она очень даже хороша, по дальности и точности ей нет равных, не случайно именно на её основе создана снайперская винтовка. Но у немцев автоматы, а винтовку надо перезаряжать, поэтому, ты береги себя!

Нам так и не удалось точно установить, где ты сейчас сражаешься, можем лишь предполагать... Знаем одно, там очень страшно и опасно.

22 декабря 1943 года в ходе наступления в одном из боёв тебя ранят, но твои товарищи не бросят тебя, а перенесут в плащ-палатке через кукурузное поле в медсанбат. У тебя настоящие друзья, ты ими можешь гордиться, ведь мало кому из них удастся выжить.

Рана твоя окажется тяжелой, и врачи целых три месяца будут спасать ногу, переправляя тебя из одного госпиталя в другой. Ты спросишь, откуда я это знаю? Узнать это было в наш компьютерный век не так уж и трудно: по справке о ранении и номеру госпиталя, который находится в городе Баку, а это значит, защищать будешь Кавказ, куда немцы двинутся после Сталинградской битвы.

После госпиталя какое-то время ты будешь служить в похоронной команде. Не могу даже себе представить, как это тяжело, ведь хороня своих товарищей, ты все время думаешь, что у них остались матери, жёны и дети, которые никогда их уже не увидят. Но ты сильный, ты все сможешь вынести.

Медкомиссия признает тебя негодным к строевой службе, ведь нога твоя после ранения станет короче на 8 сантиметров. Но что это по сравнению со смертью...

Впереди тебя ждёт мирная счастливая жизнь! Ты вернёшься в родную Баклановку, женишься на Евдокии, и у вас родятся две дочери и сын.

А ещё я хочу, чтобы ты знал, что твои внуки и правнуки будут жить в самом сердце твоей Родины – Москве, а твой правнук Арсений будет учиться в 7-ом кадетском классе в одной из самых лучших школ Москвы, которая носит имя дважды Героя Советского Союза Константина Константиновича Рокоссовского. И все это благодаря таким как ты – простым солдатам, которые 1418 дней и ночей сражались за Родину, за свою семью, а значит, и за меня, еще не родившегося правнука. Память о тебе помогает мне помнить о страшной войне, заставляет листать страницы истории и понимать, что надо беречь свою Родину и любить ее так, как любил её ты.

Новожилов Арсений, 13 лет (27.02.2006), ГБОУ Школа № 1150

<https://www.youtube.com/watch?v=Br6xvPTOR5g>